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„ТАБОРИ ЗАБЕЗПЕЮГ ДЛЯ 
КОМУНІСТІВ 

ПРИДУМАЛА КОНВЕНЦІЯ ВЕТЕРАНІВ. 
' я% Сан Франсіско, 17 серпня. — Повну протнкомуністичну 
програму ухвалено на конвенції Окалічілих Американських 
Ветеранів. До програми включена теж кара смерти для осіб, 
які б загрозою для безпеченства нації. Майже одноголосно — 
за виїмком 'голосу самого ко-+— 
манданта — ухвалено резолю-
ціїо з домаганням до уряду, 
щоб усіх людейѓ які записані 
Федеральним Бюром Інвести-
гацій як комуністи, примістити 
в концентраційних таборах, 
тільки, що ці табори мають на-
зи вати ся „таборами забезпе-

ПРАЦЯ НАД РЕФОРМОЮ 
СУДЮННЦТВА. 

Трентон, Н. Дж. — Спеці-
яльна комісія здесяти осіб пра-
цюс вже від року над рефор-
мою судівннцтва у стейті Ню 
Джерзі, щоб скоротити і зро-
бнти дешевими судові процеси. 
У кримінальних справах заду-
мус комісія перекваліфікувати 
проступки і злочини так, щоб 
менші провини не йшли під 
розслід великої суденської ла-
ви, а були передані поліційним 
судам. Другою важливою змі-
ною мало б бути назначеняя 
більшого числа суддів у кри-
мінальних судах, щоб якнай-
швидше полагодити накопиче-
ні справи. Для підготовќ мо-
лодечих проступків до судово-
го розгляду мають бути наста-
новлені сусідські конференції, 
в яких у^аЄть будуть брати 
громадяни) під керівництвом 
судового урядника. 

ПРЕЗИДЕНТ ДОБИРАЄ ЛЮ-
ДЕИ ДО. КОНТРОЛІ. 

Вашингтон:-^ Хоч, закон про 

''не''тЗІНИШЙ' то' 
президент 'Љўмай уже приго-
товляє людей до обняття відпо-
відальнпх становищ, звязаних 
з виконанням нового закону. 
Він відбуває наради в-'Білім 
Домі з виЩнмИ Федеральними 
урядовцями,' а крім того залро-
шуе до себе' в гості визначних 
громадян з. різних ділянок су-
спільного життя. Сенаторів та 
конгресменів приймає прези-
дент тепер кбжної хвилини для 
зголошення кандидатів на нові 
становища. -

фльгцї 

ки". Комендант Давид Бравн 
радив вжити слова „тюрма' за-
мість „табор". Кару смерти у-
хвалено одноголосно д л я 
екранно підривних людей. До 
комуністів ухвалено зарахува-
тн всіх, хто належав до партії 
впродовж останніх шістьох ро-
ків. З резолюцій, які не від-
носяться до добробуту ветера-
нів, замітна ще резолюція за 
загальний, військовий вишкіл. 

ѓЄ 

АФІДЕВГГИ ЗА П Р О Д О В -
ЖЕННЯ ВОЛІ ЗАСУДЖЕ-

НИМ КОМУНІСТАМ. 
Ню Иорк.—Алеляційннй суд 

Злучених Держав дістав афіде-
віти від двох засуджених кому-
н і стичних провідників з „дока-
замн", що всім засудженим 
треба признати дальший побут 
на свободі. Один афідевит під-
писав Гус Голл, красвий се-
кретар Комуністичної партії. 
Він вийшов з обвинуваченням 
проти департаменту справе-
ведлввости, що цей департа-
мент" готовий посадити під 
ключ кожного американця, я-
кий хоче втримати мир іншн-
ми способами, ніж атомовою 
війною". Другий афідевит зго-
лосив Джан Ґейтс, редактор 
комуністичного щ о д е н н и к а 
‚Дейлі Воркер", а в ньому до-
водить потребу тримати на во-
лі комуністичних провідників, 
доки Jx справа 

тор, який зажадав від суду у-
вязнення комуністів після від-
кннення їхньої апеляції судом 
другої інстанції, дав докази, 
що засуджені дальше ведуть 
діяльність за скинення амери-
канського уряду і підбурюють 
людей проти ЗДА за інтервен-
цію в Кореї. 

Є 
9 Помер МОЯЃІяьор Джая Дж. 

Бредлі в Ню Иорку. перший ќатол, 
воєнний капелян. Він служив в обох 
війнах при маринарці і дослужився 
ступня віцеадмірала. Дожив вв ро-
ку життя. 

СЕНАТ УХВАЛИВ ОДНОГОЛОСНО 
БИЛ ДЛЯ СУСПІЛЬНОГО 
' ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ 

Вашингтон. — Компромісо-
вий законОпроектпереДнскуто-
ваний на конференції обох кон-
ґресових палат, діждався одно-
голосног ухвали в повнім сена-
ті. Це такий самий проект, я -
кий попереднього дня ухвалн-
ла палата 'репрезентантів. Він 
передбачує забезпечення для 
дальших 1ђ,000,000 робітників 
на випадок безробіття і на ста-
рість та підвищує добродійства 
для дотеперішніх побирачів 

пенсій на 77 з половиною вщ-
сотків, Федеральні знавці су-
спільного забезпечення ка-
жуть, що яких 500,000 осіб, які 
покінчили 65 рік. життя,_ а не 
діставали старечої пенсії, бу-
дуть могли користатн з міні-
мального виміру такої випла-
ти. Якщо президент підпише 
закон — а про це нема сумніву 
— тоді цих пів мільйона людей 
будуть могли мати право до 
старечої пенсії вже за вересень. 

^ 
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СЕНАТСЬКА КОМІСІЯ ПРИДУ-
МАЛА НОВІ ПОДАТКИ НА 

ПЯТЬ БІЛЮНІВ 

ГЕН М'АРТУР ДОМАГАЄТЬСЯ 
БІЛЬШЕ ВІЙСЬКА ВІД ОН. 

Лейќ Соксес, 18. серпня. — стичні сили в Кореї ще мають 

АМЕРИКА В О. Н. ОБСТОЮЄ ВІЛЬНУ 
І ОБ'ЄДНАНУ КОРЕЮ 

Лейќ Соксес, 18. серпня. — Американський представник в Об'єднаних Націях, Ворен Р. 
Остин, заявив на вчорашньому засіданні Ради Безпеки, що після закінчення війни і привер-
нення миру в Кореї, та країна повинна бути вільна і об'єднана, додаючи, що Об'єднані Нації 
або „відповідне тіло Об'єднаних Націй" повинні дати „всю практичну допомогу" Корейській 
Республіці встановити відпові-^ 
дний демократичний режим в 
цілій країні. В політичних ко-
лах інтерпретується цю заяву 
американського представника 
як заповідь, що американські 
та союзні сили в Кореї не зу-
пнняться на 38-му рівнобіжни-
ку, але звільнять цілу Корею 
від большевицького узурпато-
ра. Проте, в колах амсрикансь-
кої делегації стверджується, 
що президент Труман досі не 
змінив свого наказу ген. Мек 
Артурові щодо відкннення во-
рожих сил до 38-го рівнобіжни-
ка. Під час вчорашніх дебат 
знову повтор`ювалися відомі 
вже з попередніх засідань сло-
вні двобої між совстськи та а-
мериканським представниками. 
Слово забирали теж інші пред-
ставннки. Совєтський предста-
виик, Яків А. Маліќ, має дуже 
важке завдання, бо „доказува-
ти" агресію „американських 
правлячих кол" в Кореї, — це 
справа не легка навіть для най-
більш вправного брехуна. 

Головнокомандуючий силами 
Об'єднаних Напій у війні про-
тн комуністичної аґреси в Ко-
реї, ген. Доґлес Мек Артур, — 
переслав генеральному секре-
таріятові О. Н. своє чергове 
звідомлення з перебігу воєнних 
подій, висловлюючи при цьому 
своє вдоволення про дальші зу-
силля О. Н. щодо реальної до-
помоги корейськ}ім оборонцям. 
Ген. Мек Артур, г‡роте, внслов-
люе „щиру надію, що члени 
Об'єднаних Наційібезпроволоч-
но робитимуть дальші заходи 
для розбудови сили наших су-
хопутніх військ" (в Кореї. Він 
в дальшому твердить, що „дчя 
швидкого і успішного закін-
чення конфліктўує необхідно, 
щоби члени О. Щ ДІЯЛИ швид-
ко". При цій нагоді ген. Мек 
Артур стверджує, що комуні-

З.Д.А. ПОГОДЖУЮТЬСЯ НА 
МІЖНАРОДНУ ПОЛІЦІЮ 

Вашингтон, 17 серпня. — 
Уряд виявляє щораз то більше 
заінтересування в створенні 
міжнародної поліції для побо-
рювання комунізму і№ цілому 
світі. Це буде міжнародне вій-
сько для поборювання міжна-
родного комунізмўу С$кретар 

особисту подяку сіямському 
послові за зголошення армії з 
4,000 вояків для оборони Кореї. 
Досі вісім країн зголосило ра-
зом 30,000 вояків на війну в 
Кореї, а крім того самий націо-
налістичний Китай хоче дати 
30,000 людей. Одначе цю офер-
ту не хоче прийняти Вашинґ-
тон тому, що буде збільшена 
небезпека наїзду китайських 
комуністів на'Формозу і наїх-
ню поміч комуністам в Кореї. 

Добровольці на війну в Кореї 
зголошуються з цілого світу, а 
це вказує, що світ хоче стави-
ти опір комуністам. Уряд при-
думує, як би організацію між-
народної поліції передати Об-
єднаним Націям, коли там за-
сідає представник Совстів, я-
кий покладе проти цього своє 
вето. Експерти кажуть, що Ге-

неральна Асамблея О. Н. буде 
в спромозі ухвалити створення 
міжнародної поліції, а тоді Со-
вєти не будуть мати сили цю 
справу заблокувати. 

величезну чисельну перевагу 
та що він сам не може внсло-
витн завеликого признання 
військам, які стоять під його) 
командою. 

БРАЗИЛІЯ її ІТАЛІЯ ЗА-
КЛЮЧИЛИ СОЮЗ ПРО 

ІМІІТАЦПО. 
Ню Иорк. — Тутешнє Бра-

`зилійське Урядове Торговель-
не Бюро оприлюднює заклю-
ченнЯ торговельного договору 
з Італією, в якому важливе міс-
це займає точка^про іміграцію 
італійців до Бразилії. Про то-
варообмін сказано1, що першого 
року тривання договору Італія 
закушггь в Бразилії товарів 
вартості! американських $51,-
000,000, а Бразилія від Італії 
за $47,000,000. Італійські фон-
ди, заморожені в Бразилії під-
час другої світової війни, ма-
ють бути вжиті на сфінансу-
вання колонізації італійської в 
Бразилії. Про іміґраціїо сказа-
но, що Бразилія годиться на 
„спонтанічну іміґраціїо" іта-
лійців, тобто великими група-
ми, а не одинцем. Це поможе 
Італії позбутися надвишки шо-
сти мільйонів населення. 

ЧЕРВОНІ КОРЕЙСЬКІ АРМІЇ 
В ПОХОДІ НА ТАЮЎ 

ГАРМАТНІ СТРІЛИ ВЖЕ ЧУТИ У МІСТІ. — ПОЧАЛАСЯ 
ЕВАКУАЦІЯ НАСЕЛЕННЯ. — ЗАПОВІДАЮТЬ ПРОТИ-

АКЦПО ОБОРОНЦІВ 
На фронті в Кореї, 18. серпня. — Сподіваний від приблизно 

двох тижнів большевицький генеральний наступ на американ-
ську стратегічно-комунікаційну базу Тайгу, через оборонну 
лінію на ріці Нактонґ, почався сьогодні вранці і продовжуєть-
ся, як приблизно 25,000 комуні-^ " 
стичних військ, що вже були 
переправилися через ріку і 
створили мостовий прнчідрк, 
дістали наказ йти вперед Си-
льне бомбардування ворожих 
позицій американською авія-
цією на північ і захід від те-
атру головних боїв^ виходило б 
не вистачало для поширення 
наступу. Перший большевнць-
кий наступ був звернений про-
тн 1-ої пшденно-корейської дн-
візії на північному заході від 
Тайгу. Прямим ударом червоні 
проломили цю ділянку фронту 
і почали посуватися клином в 
напрямку на Тайгу. Відділи а-
мернканської піхоти негайно 
були перекинеш на допомогу 
цьому фронтові. Стверджусть-
ся, що в наступі бере участь 
щонайменше 25,000 ворожих 
військ, що теж стверджено на 
підставі зізнань полонених з 
трьох різних дивізій. Наступ 
комуністичної піхоти сильно 
піддержує артилерія, а очолює 
його десяток совстського виро-
бу танків. Червоні вже підсту-
пнли на приблизно 15 миль до 
Тайгу і тут вже не тільки чути 
виразно відгук гарматніх стрі-
лів, але й мається враження, — 
що вони в кожній хвилині мо-

ш 

ЗАХІДНА НІМЕЧЧИНА ДОМА-
ВЛАСНОЇ ОБОРОННОЇ 

СИЛИ 
Бонн, Німеччина, 18. серпня, і власної сили. Вдальшому, А-

)денауер домагався збільшен-
ня теж американських дивізш 
в Европі та американської ін-
тервенції для якнайшвидшого 
завершення політичного, гос-

Канцлер Західно-Німецькоі 
Федеративної Республіки, д-р 
Конрад Аденауср, висловив 
вчора в одному інтерв'ю дома-
гання, що Західна Німеччина 
повинна мати власну оборонну 
силу, яка відповідала б силі 
створеній вже від давна під 
фірмою „народної поліції" ко-
муністичній східно-німецькій 
армії. Аденауер твердив, що 
час на це є дуже обмежений, 
бо він мас достовірні інформа-
цІЇ, що Совєти розбудовують в 
Німеччині власну агресивну 
силу та готовляться до нагло-
го нападу. Він вважає, що від 
цього нападу ще може вряту-
вати західних аліянтів тільки 
така ж нагла демонстрація — 

подарського і соціяльного об'-
сднання не-комуністичних кра-
їн. Після полудня того ж дня 
д-р Аденауср "відбув наради зі 
західними високими комісара-
мн та мав представптн їм ці 
самі справи, про які говорив в 
інтерв'ю. 

ф У Фнладе.̀ іфіі помрр д-р Внл-
йсм Е. Лампі, звісний протсстаясь-
кнй проповідник, який змагав до 
об'єднання протостанськнх деномі-
націн. Він мав 75 літ життя. 

9 Комісар Об'єднаних Націй для 
ЛібН повідомив, що Лібія буде про-
голошпна незалежною країною в 
1952 році згідно з пляном. t 

Сенатська фінансова комісія одногосно ухвалила законо-
проєкт для призбирання дорогою нових податків пять біліонів 
долярів на покриття коштів війни в Кореї і на побільшення 
армії. Пляя^піде під дискусію повного сенату. Надіються, що' 
——' `-^- "^він буде ухвалений найближ-

жчого тижня. Законопроект В АМЕРИЦІ 
џ Совстш аівть 100 атомовях бомб, 

таке склзай в Гюсгоні, Текс, кол 
амбасадор до Росії. Иосиф Е. Дей-
вис. Одначе додав, що це його по-
гляд. з яким інші не годяться. 

џ Восьмий Собор Архисреїв, Рус-
скої Правосланяоі МнтрополІІ в А-
мериці відбудеться в Ню Иорку 5-7 
грудня. Під-закликом ігідписаяі: — 
Леонтій, Архісп. шікаґовський. сп. 
Дмитро з Бостону. Иоая з Дітройту, 
Никон з ФиладелфіІ. Иоан з Врук-
ляна і ДіояісІЙ з Пнтсбурґа. 

# Секретар оборони Луї Джан-
'сон виявив,' п$о вже зголосилося — 
4 000 сіямців до війська на війну 
тіротя комуністів у Кореї. Вони бу-
дуть воювати під прапором О. Д. З 
інших країн приходять вісті до Ва-
шннттону п$Ь такий самий рух. 

џ Ловити рибу належить до ми-
стецтва, а не до щастя, сказав през. 
Труман. коли підписував закон про 
виключений риболовлі з газардо-
внх ігор в роді-яьотеріі. Закон опра-
ціовав конгресмен Едвард Т. Мил-
лер з Мериленду. 

вимагає податку від заробітків 
корпорацій у висоті до 42% за 
цілий 1950 рік, а до 45% за на-
ступні роки. Теперішній пода-
ток від заробітків виносить 
38% від компаній, які мають 
чистого зиску понад $50,000 
річно. 

Крім того буде ще податок 
від поодиноких осіб. Вони бу-
дуть такі, які були вибирані в 
1945 р. В засаді податок буде 
піднесений на 15 до 20 відсот-
ків від приватного податковця. 
Буде це податок вибираний 
при виплаті платні від 1 жов-
тня. 

Нема сумніву, що повний се-
нат ухвалить пей податок, бо 
нема іншого сп`особу сфінаясу-
ваяня воєнних видатків на бі-
жучнй рік. `ГЖЯі 

Мові варварства комуністичних 
злочинців в Кореї 

На фронті в Кореї, 18. серпня. — В середу пополудні комуно-корейські варвари жорсто-
ко вбили 26 полонених американських вояків — згідно з твердженням одного з дальших п я-
тьох полонених, які після страшної масакрн були залишені як вбиті, хоча вони були тільки 
поранені. Найближчий відділ американського війська негайно виконав н :; на височину, 
на якій комуністичні варвари ^ 
поповнили цей свій черговий 
злочин, та схопили одного з 
червоних офіцерів І ОДНОГО 
вояка, які влаштували цю ма-
сову масакру полонених. Офі-
цера, ідентичність якого стверг 
див врятований вояк, переда-
но віяськово-судовим властям 
і він відповідатиме за воєнні 
злочини. Це вже другий випа-
док масового комуністичного 
варварства, що його ствердже-
но під час війни в Кореї. `Вк-
рятований вояк, молодий," 18-
літній члопець з Шікаґо, що 
має рани на всьому тілі, оповів 
'всі жахливі подробиці варвар-
ського вбивства 2G американ-
ськнх вояків, яке не є відірва-
ним випадком, тільки черговим 
звеном в системі совстського 
народовбнвства. В американсь-
ких і міжнародних колах вва.' 
жається, що комуністи цим сві-
домо хочуть накігаутн заходові 
найбільш жорстокі методи бо-
ротьби. 

БІЛОРУСЬКИЙ ПРОВІДНИК 
У КАНАДІ. 

Торонто. — Недавно прибув 
до Канади голова виконного 
комітету Білоруської Ради, Ми-
кола Абрамчнк. Він відбуває 
опгянізапійну ПОЇЗДКУ ПО біло- ГРІЗНИЙ ДОКАЗ БОЛЬШЕВИЦЬКОГО ВАРВАРСТВА Р КОРЕЇ. 
організаційну Поїздку ПО ОІЛО- Ц ь о г о ^ вольшевикамн американського вовнио-полоненого 
РУСЬКИХ організаціях у ІІШНІЧч знайдено зі зв'язаними руками та кулею в потилиці після нгсподі-
НІЙ Америці. важого насіюќў амерякаиців вв зайняту червоними позицію. 

Восьмої Армії називається но-
вий наступ червоних „най-
більш серіозною загрозою для 
сил Об'єднаних Націй в Ко-
реї". Тайгу було в останньому 
провізорнчною столицею ПІВ-
денво-корейського уряду. На 
інших фронтах відбувалися 
льокальні бої без більшого зна-
чеиня. 

ПІДОЗРІЛА ВОЄННА ПІ ДГО-
ТОВКА ЧЕРВОНИХ 

КИТАЙЦІВ 
Таіпеї, Формоза, 18. серпня. 

Розвідку Американської Деся-
тої Фльоти повідомлено, що ки-
тайські комуністи на контннен-
ті проти Формози почали роз-
будовувати бази для підводних 
човнів. Згідно з цими інформа-
ціямн, кілька днів тому росій-
ські спеціялісти від підводних 
човнів відвідали Фучов та о-
глянули військово-морські спо-
руди в Маваї, на північному бе-
резі ріки Мін. Ясно, що бази 
підводних човнів не будується 
на параду, а національно-кп-
тайські військовики залевня-
ють, що комуно-китайське ко-
мандування робить на наказ 
Москви останню підготовку до 
війни з Америкою, яка може 

жуть почати падати на місто. 1 початися не тільки ўзв'язку з 
Корейське управління вже за- Формозою, але й з Кореєю. 
‚рядило,евакуацію цивільного. л к ч п о г ' , ^ л ї т ч А Г Р П Ч А 
населення, кількість якого ви-1 ^ ^ Й 2 ^ 5 ^ 5 М ^ П ^ І Х А Т І 
f-aidiMfflrnpaoarawjKgстіаміл^Аона.j ------о"^ЯІ^№ЗДМ^.;,ІЩЛ'. 
` У фронтовому повідомленні І _ „ r i I f o 7 ^ м 

w . Гонґ Конґ, 18. серпня. — 
ІЃєн. Чанґ, військовий речник 

СОВЄТСЬКІ ѓДОРАДНИКИ'' національно-китайського уря В ЧЕРВОНО-КОРЕИСЬКШ 
АРМП 

На фронті в Кореї, 18. серп-
ця. — Північно-корейські по-
лонені однодушно стверджу-
ють, що кожне більше з'єднай-
ня комуно-корейськнх військ 
мас свого російського „дорад-
ника". Вони теж не сумніваю-
ться, що ці „дорадники" мають 
рішальний голос в штабі та що 
їх першою „радою" було — 
почати агресію на Південну 
Корею. 

ду на Формозі, сьогодні поін-
формував, що около 30,000 ко-
муно-кнтанських військ в про-
вінпДї Шанхаю вирушили по-
ходом на південь, щоб злучити-
ся зі силами ген. Лію По-Чен-
га, що заповів „визволення" 
Тибету, рівночасно з „виклю-
ченням агресивних англо-аме-
риканських впливів". Тибет, зі 
своїми около 10,000 слабо ви-
школених і невідповідно забез-
печеннх вояків, є майже без-

I боронннй. 

СОВЄТСЬКІ САТЕЛІТИ В ЕВРОПІ 
НА ВОЄННІЙ СТОПІ 

Відень, 18. серпня. — Найно-
віші втікачі з поодиноких кра-
їн за залізною заслоною ствер-
джують однозгідно, що почнна-
ючи від приблизно 20-го черв-
ня ці країни переставляється 
на воєнну стопу під господар-
сько-виробничим оглядом. Вті-
качі з Мадярщини стверджу-
ють, що першою ознакою цеї 
переставки було скасування — 
„вихідних" днів та ще більше 
загострення „трудової дисцип-
ліни" з днем 21-червня. Це від-

носнться головно до важкої іи-
дустрії, яку підчинено міні-
стерству війни. Всі фабрики 
поступово переходять на воєн-
ну продукцію, коштом товарів 
широкого користування. Під 
цим самим кутом в усіх цих 
країнах влаштовується .‚Корей-
ські. тижні", під час яких до 
краю знесилені совстські раби 
„з ентузіязмом" зобов'язують-
ся давати ще більше продукції 
і виробляти ще більші норми, 
мовляв, „для миру". 

В СВІТІ 

ГЕН. ДЕ ГОЛЬ ПРО „СВІТОВУ 
ТРИВОГУ" І РЯТУН0К ФРАНЦІЇ 

Париж, 18. серпня. — Головна квартира Об'єднання Фран-
цузького Народу проголосила написану деклярацію свого про-
відннка, ген. де Голя, в якій цей головний організатор фран-
цузького визволення під час другої світової війни звертає своїм 
землякам увагу на зв'язану з^` 
війною в Кореї „світову трнво-
гу", говорить про можливість 
безпосередньої совєтської аг-
ресії на Бвропу та заповідає 
свою готовість знову зал ожити 
на голову шолом і попровади-
ти французів до „бою за пере-
жнття". Генерал гостро критн-
кував теперішній французький 
уряд за його „нездарність" по-
дбатн своєчасно про всебічне 
забезпечення Франції і не зда-
ватнся на ласку долі. Він вва-
жас, що Злучені Держави мо-
жуть дати Франції достаточну 
військову і матеріальну допо-
могу тільки тоді, як вона сама 
буде досить сильна. Пригадую-
чи, що оборона країни с.най-
вищим законом, ген. де Голь 
твердив, що Франція потребує 
І вже тепер щонайменше 15 по-
СТІЙНИХ OOGBHX дивізій і з від-

I повідною кількістю резерв. 

9 До Мотиви вернувся амернкан-
ськнй амбасадор, адмірал АЛЃН Г. 
Кірк, що їздив на короткі відвідини 
до Німеччини І Франції. 

9 Польська радіовигильмя пові-
домнла. що польськнй уряд вислав 
до Об'єднаних Націй протест проти 
американського бомбардування ко-
муністнчного запілля в Кореї. 

9 Бельгійський оарляиеит ухва-
лив заяву довіря урядові преиісра 
Фолісна. першому урядові в ново-
му режимі принца Водуіна. 

9 Колишній маршал Італійського 
диктатора Мусоліні, вудольфо Гра-
ціяні. буде звільнений з ув'язнення 
вже 28-го серпня. Більшість прясу-
дженоі йому кари 20 років ув'язнен-
ня була скасована амнестіямя. 

9 До нового артилерійського дво-
бою між комуио-китайськими вад-
бережяими батсріями і британським 
воєнним кораблем дійшло вчора не-
далеко від Гонг Конґ. Вогонь від-
крнлн китайські гармати з поблнзь-
ких островів а британський кора-

бель відповів в „самообороні". 
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КУЛЯ В ЛОБ 
Вже в перших тижнях війни в Кореї наспіли докумен-

тальні повідомлення, що большевики знущаються і вбивають 
американських полонених. Відділ американських військ, що 
несподіваним наскоком захопив ворожу територію, натрапив 
на трупи американських вояків, зі зв'язаними назад руками 
та а кулею в потилиці. 

Американський представник в Об'єднаних Націях негай-
но склав відповідний протест проти такого варварства. У ви-
сліді, генеральний секретар Об'єднаних Націй звернувся ка-
блеграмами до урядів Північної і Південної Кореї, домагаю-
чись респектування постанов Женевської Конвенції в цій 
справі. Уряд Південної Кореї негайно дав таке запевнення, 
пропонуючи рівночасно співпрацю з Міжнародним Червоним 
Хрестом. Натомість маріонетковий уряд Північної Кореї „прий-
няв до відома" телеграму секретаріяту О. Н, відповідаючи на 
неї радше своєю брехливою пропагандою про „варварства" 
американських налетів та бомбардування цивільних об'єктів. 

В міжчасі наспіли ще повідомлення, що північно-корей-
ські вояки, зокрема офіцери, поповнюють самогубство, як їм 
загрожує американський полон. Взяті в полон вияснюють, що 
їх усіх поінформовано, що американці поголовно стріляють 
всіх полонених. Опісля, ті що попали в полон, просять на 
милість Бога не подавати їх імен ані Червоному Хрестові ані 
не проголошувати в пресі, побоюючись комуністичних репре-
сій проти їх родин, або проти них самих, якщоб припадок зно-
ву завів їх під большевицьку владу. 

На всіх фронтах в Кореї большевики широко практику- Прокуратор каже, що засу-
ють тактику „проникання" фронту противника. В тій цілі ви- Джені, користаючи з побуту 
користовусться переважно цивільні банди, що без жадних н а волі, займаються такою са-
військовнх відзнак і взагалі без будь-якого відрізненая під- м о ю діяльністю, за яку вони 
ступно, найрадше з-за дерева чи з іншого укриття стріляють відповідали перед судом, тоб-
в американських вояків теж в потилицю. Це заставляє аме- т о поширюють дальше про-
риканців евакувати цивільне населення зі зайнятих нимипаганДУ , придумують дальше 

Большевики в ролі підсудних 
На четвер покликано до фе-

дерального суду в Ню йорќу 
засуджених к о м у н і стичних 
провідників, щоб вони від-
повіли на запит, яка є лрнчи-
на, щоб їх не посадити в тюр-
му для відбуття кари. Кару 
дістали вони в жовтні мину 
лого року після судової роз 
прави, яка тривала три чет 
вертини року і яка закінчилася 
присудом ув'язнення на 3—5 
років і грошевої кари по 
$10,000. Тому, що засуджені 
зголосили відклик до апеля 
цінного суду, їх випущено на 
волю за грошевою запору-
кою на загальну суму $260,000. 
З початко`м серпня апеляцій-
ний суд затвердив присуд 
днстрнктового суду, отже для 
практичних цілей справа прав-
ничо закінчена. Лишається їм 
ще відклик до Верховного Су-
ду Злучених Держав. Одначе, 
коли апеляційний суд не най-
шов помилки в поступуванні 
суду першої інстанції, важко 
припустити, що Верховний 
Суд схоче цею справою зай-
матнся. Значить, присуд є 
правосильний і засуджені ма-
ють відсидіти кару. 

Якщо б засуджені зголоси-
ли відклик до Верховного Су-
ду, їм прислуговує право про-
хання залишитися на волі за 
запорукою. Одначе прокура-
тор зажадав скасування запо-
руки і замкнення їх у в'язниці. 

осель та взагалі добачувати ворога в кожній зустрічній людн-
ні і очікувати від нього кулі в потилицю. 

Дня 17-го серпня Міжнародна Інформаційна Служба 
знову подала вістку, що північно-корейські большевики жор-
стоко вбили, зв'язавши їм назад руки 26 взятих в полон аме-
риканських вояків. Вістку передали п'ятьох інших американ-
ських вояків, які чудом врятувалися. 

"" Ь Цс тільки загально відомі фрагменти з війни в Кореї. 
Д о них можна б долучити ще теж відомі фактиГ ї̀ЦО в совстсь-
кому полоні пропало ‚поверх пів мільйона японських і около 
ігів мільйона німецьких вояків. В світлі цих фактів окремого 
значення набирає най грізніший з них усіх, іменно факт, що 
в Совстському Союзі „зникло" в невияснений спосіб около 
3,000,000 (три мільйони!) українських переміщених осіб, що 
після війни були „репатріовані". При цій нагоді не можна не 
згадати про Катинь з десятком трупів польських офіцерів, теж 
зі зв'язаними назад руками і з кулею в потилиці, як і стіль-
кн таких самих трупів українських селян, робітників та інте-
ліґенції, відкритих в масових могилах у Вінниці. 

Усіх таких і подібних злочинів Кремля не зрахував би і 
на воловій шкурі. І це не є відірвані факти, ані припадки. Це 
с плянова, в подробицях обміркована політика і тактика, яку 
варварська Москва намагається накинути цивілізованому сві-
тові. Боротьба в таких обставинах може вестися справді тіль-
кн за „пережиття", бо Кремль цілком свідомо і тенденційно 
створює обставини, які виключають існування будь-якої ін-
шої системи, крім большевицької, та будь-якої іншої людини, 
крім комуніста. Тому, що всіх нараз неможливо вирізати, рі-
жеться групами, ратами. Все це маскується всілякими „мнр-
ннми кампаніями", „стокгольмськими петиціями" і тим по-
дібними трюками. 

Вільному світові вже приставлена до чола большевицька 
пістоля, але йому ще не зв'язано рук і при його рішучій аќ-
ції куля з неї ще могла б опинитися в большевицькому лобі 
Чим скорше, тим певніше. Іншого бо виходу, як куля в лобі 
одного з противників, з теперішнього положення не видно, 

змову для насильного скинен 
няв конституційного уряду й 
ладу в Америці. Як екзекутив-
ні урядники Комуністичної 
партії, засуджені є теж відпо-
відальні за напрям її органів, 
Головно за щоденник „Дейлі 
Воркер", який продовжує то-
рочнти безглузду брехню, на-
че б то Америка напала на 
Корею. У цьому випадку, як 
зрештою майже в кожному 
іншому, американські кому-
ністи виконують те, що їм на-
каже Москва. Значить, вони 
ще й тепер, коли вже ведеть-
ся війна проти московської 
агресії в Кореї, нападають на 
Америку, яка саме боронить 
нападених корейців в імені 
міжнародної Організації Об'-
еднаних Націй. Отже зовсім 
оправданий є наказ урядових 
чинників, щоб керівників та-
кого діяння унешкідливити, 
посадивши їх у в'язницю. 

чЗаки прийдуть повні звіти 
зі судового переслуханий в 
четвер, варто пригадати, яки-
ми методами послуговувалися 
засуджені під час суду. Це, як 
теж зіставлення- їхньої вини і 
їхніх.метод для затаєння зло-
чинів, допоможе оцінити пра-
цю й заслуги у р я д о в и х 
чинників для зроблений не-

шкідливимн к о м у н істнчних 
головачів в розкритті цих зло-
чинів. 

Комуністичні провідники щ-
лого світу притримуються од-
нієї тактики супроти своїх 
противників: Вони представ-
ляють їх як ворогів людства, 
дальше як „бандитів" і про-
бують вживати проти місцевої 
влади таких метод, яких вжи-
вае енкаведе супроти своїх 
жертв. Коли комуністи явили-
ся у федеральнім суді в Ню 
Порќу, щоб відповісти за свої 
довголітні злочини проти гро-
мадянства й за змову проти 
уряду, вони якстій виявили 
свою стратегію: Представити 
уряд як ^винуватця, а суддю 
Гаролда Медіну, який прово-
див розправі, як свого підсуд-
ного. Стратегія була придума-
на не тільки самими обвину-
ваченнми, але й адвокатами, 
які теж ідуть по комуністич-
ній лінії. 

Підчас довгої судової роз-
правн вони вживали психоло-
гічних метод і правничих трю-
ків, випробуваних у підземел-

лях Енкаведе в Росії, щоб 
призвести суддю до вичерпан-
ня з сил, а в найгіршому ви-
падку до якоїсь правничої 
помилки, за яку можна було б 
проголосити судову розправу 
незаконною і дати комуністам 
нагоду до дальшої сваволі. 
Ці методи описують точніше 
деякі журнали. З опису дові-
дуємося, як суддя Медіна пе-
реходив справжні тортури 
підчас судового процесу; як 
він мусів переривати розпра-
вў для збереження рівноваги; 
як він діставав листи з погро-
зами; як його берегли детек-
тиви навіть в ночі в його до-
мі; як він мусів кожного дня 
придержуватися засад фізич-
ної культури, щоб не підупас-
ти на силах; як напасѓували 
його ватаги большевиків, ко-
ли він виходив зі суду; як раз 
самі адвокати в суді кинулися 
до нього всі разом, щоб його 
залякати, і треба було аж у-
жити судової поліції для при-
боркання і т. п. 

Коли все те суддя витримав 
і став героєм американського 
громадянства, засуджені не 
дають за виграну, а пробують 
своїх метод в інших судових 
інстанціях. 

Країна ранньої свіжо$'ѓї 
(На маргінесі війни в Кореї). 

ГОЛОС РОЗПАЧІ 
Від Редакції: Нижче дру-

куємо листа „дочки, дружи-
ни і матері" в одній особі 
— як називає себе його ав-
торка, що сама перейшла 
ціле пекло большевицької 
і націстичної диктатури ти 
нещодавно опинилася в цій 
вільній країні. її голос — 
це справжній голос розпачі 
до всіх тих, що ще не збаг-
нулн, яка смертельна загро-
за зависла над цею кра 
їною, єдиною надією всього 
волелюбного людства, та не 
усвідомлюють собі, що ціна 
і жертва, яку платиться чи 
приноситься за волю, ніко-
ли не може бути завелика. 

` Кожному з бувших ДП, що 
вивчили і совєтську, і німець -
ќу диктатуру на своїй власній 
шкурі, аж занадто добре ясно, 
що то значить — „агресія в 
КореЃ'. Ми на кожному місці, 
при кожній нагоді розповіда-
ємо як насправді стоять спра-
ви і якими категоріями дума-
ють і боряться большевики. 
Але американці (і що дивне-
здебільшого українського по-
ходження), — похитують го-
ловамн, але не вірять нам. 
Зрештою, доходить до сміш-
ного: американці ніби тепер 

братів чи чоловіків не візь-
муть на війну, то вам байду-
же", або... просто тікають до 
Мексика. 

Мені здається, що тепер са-
ме на часі розіслати окремі 
примірники (бо газети не всі 
читають) в англійській мові в 
кожен осередок український, 
до кожного голови молоде-
чих організацій і пояснити, 
що ми не їхали гроші збива-
ти, ми не тікали за-для мате-
ріяльних вигод, ані з охоти 
до подорожів. Ми — недобит-
ки двох диктатур, що віддали 
з кожної родини найкращих 
синів і мужів на боротьбу за 
волю, йџ, т о приїхали роз-
крнти очі сліпим, а сплячих 
пробудити, вказуючи на едн-
ного ворога всього людства, 
звертаємося до бідного чи ба-
гатого, молодого чи старого, 
до усьоог світу, ми кричимо 
до всіх націй: іде заглада люд-
ству; творіть, поки ще час, 
дивізії всіх, хто хоче бороти-
ся, особливо дивізії націй, що 
вже знають большевицький 
режим, що рвуться до бою, 
аби здобути свободу всім 

Справа Кореї стала світовою 
проблемою, що більше — 
стала проблемою, яка може 
мати вирішальне значення для 
світової історії. Саме цій „за-
бутій Богом і людьми" кра-
їні на самому кінчику велико-
го азійського континенту при-
значено бути зачіпною точ-
кою двох ворожих політично 
й ідеологічно' світів — та не 
лише зачіпною точкою, але й 
першим. пробним зударом 
цих двох потуг і пробою їх-
ніх сил. Найтрагічніший цей 
зудар для самаго населення 
Кореї. У цій боротьбі двох 
ворожих світів ні одна сто-
рона не звертає уваги на са-
му підсунену кість незгоди, а 
полагоджуеться п р о б л є лян, 
що — може — зі самою цією років вдержувався феадаль-

графічного погляду ділиться 
Корея на дві часЃини, які 
визначує менш - 'більш 38 
CTN геогр. ширини (теперішня 
демаркаційна лінія),. На півно-
чі -плоскорівня Кайма, поќри-
та лісами; на південному схо-
ді височина: урожайний буро-
зем і жовтозем; процвітає го-
ловно управа рижу.. 

З огляду економії — це 
сільсько-господарська країна, 
V якій населення у ЬО% зайня-
те у рільництві (теж у рибо-
ловлі), а його головним про-
дуктом — риж, який в голов-
ному є експортовим товаром; 
(Корея імпортує для самопро-
харчування дешеве манджур-
ське просо (гаолян) і кукуру-
дзу. В країні ще до останніх 

кістю і не багато зв'язані. Бо 
кому ж у цій великій справі 
важна проблема самого пів-
острова Кореї, якому вже де-
хто ладен жертвувати атомо-
ву бомбу, та й самих його 
мешканців - корейців? Що 
більше, навіть у нашій пресі 
та ще й з демократичних кру-
гів впали неодноразово слова, 
що .— мовляв — корейцям і 
неважна самостійність. Дивно, 
що такий голос у сьогодніш-
ній час та ще й у народі, який 
сам до цієї самостійносте зма-
гае. А ситуація, в якій саме 
тепер Корея, може добре пов-
торитись і з нашою батьків-
щиною — тим більше, що є 
якась подібність в корейській 
історії до історії нашого на-
роду, який теж був завжди 
іграшкою у своїх сусідів. 

'ний устрій, підтримуваний я-
панською окупаційною вла-
дою. 60% управної ‚рілі нале-
жало великим землевласни-
кам, до яких знову` ж Японія 
пристосувала експропріяцій-
ну політику. Добре розбу-
довані залізничі шляхи; го-
ловні: Фузань г- Альдунь 
(шлях на захід в Азію та в 
Европу) і другий: з Чемульно 
через столицю Сеўль (около 
400 тисяч населення) до Гей-
зан. У країні кілька воєнних 
фабрик (субсидованих — ро-
^уміеться — закордоном): 
Металургічна у Кендзіхо, во-
^нно-хемічна в Ханхіль, арти-
лерійська в Пхеніян, арсенал 
у Сеўль; крім цього дві тек-
стильні фабрики (в Сўель і 
фузань) і ремонтні доки у 
портах (головний . порт Фу-

Корея (по корейськи Чосіон, зань — понад півтори сотої 
по японськи Чосен) — це дер- Тисяч мешканців). Сеўль має 

наставлені проти комуністів, волелюбним народам. 
але коли, б'ючи на сполох, Скажіть (бо .вам1 швидше 

повірять, як нам новоприбу-
лим), що то правда: на Укра-
їні підчас війни палили лю-
дей в тюрмах, рвали собака-
ми, а тих, що виводили до 
інших міст — по дорозі роз-
стрілювали. Скажіть їм, отим 
молодим, що сміють закидати 
нам „вас не возьмуть до вій 
ська", що українці йшли на 
смерть і в мирні часи, і у во-
єнні, і тепер підуть, тільки бу-
де поклик. За будучу вільну 

говориш їм (українцям таки 
та ще й молодим), що Аме-
рика може програти війну, 
якщо зараз не підуть всі в о-
борону — відповідь: „не ка-
жіть так, бо подумають, що 
ви комуністи". Або — „війну 
люблять багаті, а вмирати 
мусять бідні", або „ми не хо-
чемо йти до війська, бо вже 
були у війні, хай ідуть ті, що 
ще не були", або „ви так го-
ворите, бо нікого з ваших 

жава на одноіменному азійсь-
кому півострові та сусідніх 
острівцях двадцять-міліоново-
го керейського народу, що 
має за собою вже багато ві-
ків історії. З фізично - гео-
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Україну — ми пошлемо своїќ 
братів, своїх чоловіків, своїх 
батьків. Нам нема вибору. А-
бо поляжуть наші вояки го-
ловами і здобудуть краще 
майбутнє для своїх дітей, або 
чекає нас усіх смерть- на цій 
же ще Богом береженій зем-
лі, власне через байдужість 
і безпечність тих, чиєю силою 
і хоробрістю може врятува-
тися світ. Скажіть їм, що не 
„багатим потрібна війна" (бо 
це якраз большевицький об-
ман для всіх, що сами не вмі-
ють думанти) а власне Амери` 
ќа весь час трималася в мирі 
грошима, і те, що так довгий 
час американці не вмирали на 
полі бою, теж хай завдячу-
ють грошам тих самих бага-
тих. Та на все є межі. Вже вид-
но грошима годі воювати;, 
треба колись сказати самим 
собі чого хоче Америка: чи 

ч(Докінчення на стор. 3-тІА) 

університет. У країні великий 
брак шкіл; більше, половини 
ќвселення неграмотних. До за-
кінчення останньої війни гро-
шева система була японська і 
японський був д е р ж а в н и й 
(банк т. зв. Чо`ен Банк — го-
‚лоано емісійний з. капіталом 
40 міл. єн. . 

Історія Кореї, чи радше Чо-
)сен — країни ранньої свіжос-
Ти —. одної з найстарших кра-
$н світу, зв'язана тісно з істо-
Ьією Китаю. Про. перші часи 
рнаємо з легенд і переказів. 
В 2333 році до народження 
Триста родоначальник корей-
ців Тан Гун зорганізував ко-
рейську державу Часен. Справ-
жню історичну дату творить 
напад сусідньо-китайської ди-
настії Хань на' Корею у тре-
тьому сторіччі до ‚нашої ери. 
Та зайняти Корею вдалося 
Китаєві щойно в 102. році до 
н. Хр. Вплив Китаю сягав ли-
ще на північні землі. В півден-
ній частині країни. були три 
незалежні від себе ханства: 
Ma-Хан, Бенг-Хані Дін-Хан — 
замітні ще й тим,'що кожне 
ханство мало свою мову. В 
четвертому сторіччі після на-
родження Xрисѓа напали на 

(ДокЬганша ил стор. 4-тій) 

Іван Керннцький. 

БЕЗЖУРНІ ЛІТА 
...Я співав, виводив голоса-1 посмів не то що вдарити їх 

ми і при тому раз-у-раз хрис- але й пальцем торкнути! І 
тився, а в той же час мій пан першу мить вони ні не ворох 
інструктор як поплює` в жме-
ні, і давай христити налигачем 
котусів пані Евдокії і давай 
пороти! Як не як, а кохані ко-
тусі були тим несподіваним 

нулись, сиділи наче здеревілі, 
не знаючи, що з ними тво-
риться... Та коли налигач до-
шкульніше затанцював по їх-
ніх хребтах, вони скочили, як 

фактом доволі заскочені... Ще (опарені і кинулися в ростіч. Та 
поки пан Маќс теиретнчно за-
пізнавав їх л основами вольо-
вого свіготляду — ще було 
пів біди; котусі сиділи собі в 
купці та слухняно, доброзич-
ливо слухали його бесіди та 
задоволено муркутали. Ко-
ли ж, знечев'я, пан Маќс пе-
рейшов від теорії до практи-
ки — сердечні котусі, просто, 

ба! Тікати було нікуди... Двері 
замкнені на ключ, вікно зат-
кане коцом, ніде куточка, ніде 
щілинки, щоб заховатись пе-
ред напастю. Вони метушн-
лись, немов у пастці, дерлися 
по стінах, дряпались на стелю 
— та все дарма, налигач дося-
гав їх всюди і парив, парип 
аж гуділо. Така коломийка'вельми затривожилась 

нам усім те все набридло: ме-
ні — христитись ^ співати 
„Святий Боже", панові Максо-
ві — пороти котусів налига-
чем, а котам — лементувати і 
дряпатись по стінах... 

— Ну, думаю, на сьогодні 
досить, — сказав мій неоціве-
ний пан інструктор. — Подаю 
до загального відома, що про-
довження сеансу відбудеться 
завтра по обіді. Прошу всіх 
учасників явитись точно, в оз-
начену пору. 

Так то подібний „сеанс" по-
вторився ще завтра, і після-
завстра і так кілька днів під-
ряд. Ясна річ — мені і панові 
Маќсові від таких „сеансів" 
великої шкоди не було. За те 
наші бітні котусі через тиж-
день, мов не ті стали: помар` 
ніли, схудли, посумніли, поро-
билися сильно нервові та по-
лохливі. 

Наша господиня, пані Евдо-
кія, зразу це запримітила і 

сторопіли. Та ЛІ досі ніхто не продовжалась__так довго аж Ой, пане Максю! — за-

бідькалась вона. — Чи ви то 
завважили, що з нашими ко-
тусями щось не гаразд? Ви ба-
чите, як вони сирітоньки, осо-
ловіли? Може захворіли, обо 
що? 

— Гм, гм! — глибокоўмно 
похитав лобом мій пан інст-
руктор. — То ви, пані`Павло-
во, мушу це вам сказати, до-
снть пізно спам'яталися, що з 
ними щось неладно`. Я вже це 
віддавна бачу, ще від тоді, 
коли вони пожерлися з тими 
приблудами, яких ви так леї̀ -
кодушно і необачно припили 
а хату. Ой, пані Павлово, па-
ні Павлово, пай, мабуть, і не 
знаєте, як то риско ви о пуска-
ти в хату кота з вулиці! Таке 
стерво всюди лазить і всяку 
чуму, всяку заразу за собою 
носить. А нуж, не дай Біг, 
якби котре з них було скаже-
не? Тоді могло б, як ніщо, і 
ваших котусів заразити ска-
жениною, і навіть нас покуса-
ти! Хоч і так не знати, що ще 
з того всього може бути... 

— Ой, Матко Найсолодша 
Милятинська! — сплеснула 
руками пані Євдокія. — Пане 
Максю, та що ви говорите! А 
сохрани і заступи нас Госпо-
ди від такого горя-лиха! 

Перший удар був добре на-
цілений; в серці пані Евдокіі 
засіялись зернята тр`ивоги і 
сумніву. Та все найважче не-
вблагана доля тільки що їй го-
товила. І 

...Була неділя. Ранок. В кух-
ні — теплий, домашній наст-
рій. В носі приємно вертиться 
милий, незабутній запах щи-
рої, правдивої свіжозавареної 
кави. Я похапцем п'ю сніда-
нок, щоб не запізнитись на 
екзорту. Наша господиня, па-
ні Евдокія, втиснула свою об-
ширну фігуру в дзеркало, — 
вона лаштувалася в церкву і 
причепурюється. Мій пан ін-
структор щойно недавно про-
кинувся, тепер нагнувся над 
мушлею водопроводу і з йа-
годи святочної днини основно 
полоще зуби. Наші кохані ко-

тусі розсілися мальовничою 
групкою на долівці, серед кух-
ні, і вигріваються в ранішніх 
проміннях сонця, що рясно 
ллється кріз недавно вибите і 
ще досі не вставлене вікно. За 
вікном — чудове літо, щебс-
че боже птацтво, весело гомо-
нять діти, бджоли, радіоприй-
мачі та міські трамваї і вро-
чисто дзвонять дзвони у свя-
тннях цісарсько-королівського 
міста Львова. 

Власне г о с п о д и н я наша 
нарядившись в старомодний 
і пернастий, немов би грена-
дирський капелюх — розганя-
лася вийти з хати, як тут мій 
неоцінений пан інструктор за-
махав на неї руками і голо-
вою, — мовляв, щоб підожда-
ла. Промовити слова він по-
кищо не був у спромозі, бо 
саме, подавшись плечима на-
зад, галасливо полоскав гор-
ло і мав повну горлянку во-
ди, що клекотіла в ньому, як 
у чорториї.Ніятари. 

Пані Євдокія лриостанови-
лась: ‡ , t 

— А що там таке, пане Мак-
суню? 

Пан Максуньо, немов той 
тритон пустив з' 'рота потуж-
ний струм води в мушлю во-
допроводу, розпростував кри-
жі та витягнув із' задньої ки-
шені штанів щербатий, внзуб-
дений грибінець. ;1; 

— Так, пані Павлово, — 
промовив мій пан' інструктор 
і прибрав при цьому надзви-
чайно серіозний Вигляд. — 
Знаєте що, пані Павлово? Я 
— довго мовчав, довго таївся 
з своїми гадками, довго давив 
усе те, що мене мучило та 
хвилювало. Та далі мовчати 
не сила! А в тім —- правди не 
затаїти: чи тепер,.чи в четвер 
вона виявиться наверх, як та 
крадіж в м'ясарит Розенцвай-
ѓа. Прикро мені і боляче пані 
Павлово, чесне слово, дуже 
прикро, та ѓоді' Ви мусите 
знати всю правдуЃ 
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СУЧАСНИЙ київ 
Цими днями появилася но-

ва книжка .з-під пера відомої 
нашої письменниці СофіЃ Пар-
фанович. Книжка, яка заслу-
говуе пильної нашої уваги: „У 
Києві в 1940 році". Письменнн-
ця, мешканка Львова, пробула 
в Києві тільки десять день', але 
надзвичайно майстерно й гли-
боко спостережливо описала 
сучасний 'Київ. Описала гаря-
чим серцем і повною любови 
душею своєю, і свій твір огор-
нула в чорну окладинку, — 
похоронну;... 

Трудно 'передати зміст цієї 
книжки, "п'л ач-голосіння по 
втрачених мріях за українську 
столицю. Трудно, тому буду 
подавати просто цитати з неї, 
— нехай говорить, сама автор-
ќа. 

„Місто (Київ) стало для ме-
не страшен'но чуже, ба Й воро-
же. Я просто боялася зайти ку-
динебудь, —.‚моя мова й одяг 
будили загальну неприхиль-
ність; мені здавалось, що трак-
тують мене 'аќ буржуя — кла-
сового ворога, і з боку націо-
наьного, теж як ворога. На мої 
запити відповідали: „не пані-
маю" або „не знаю"... (ст. 26). 
У Києві „зв'язок з галичанами 
— небезпечна й н є х о роша 
справа" (47). Коли авторка на 
з а л і зничному двірці чемно 
звернулася з питанням до двох 
сусідів, „вони кинули одне чи 
дві слові, а потім повернулись 
до мене спиною, і, коли я торк-
нула одного за рукав, він зро-
бнв нетерплячий рух рукою, 
наче б струшував з неї щось 
гидке. Здавалося: ще хвилина 
і він встане, ударить мене або 
наплює на мене.. . Отакі ввіч-
ливі „радянські люди" були 
огрядно одягнені"... (68). 

І повсюду, на кожному кро-
ці, в кожній установі жиди, й 
жиди, й жиди. У Києві „укра-
їнцямн звуть себе всі громада -
ни України, в першу чергу жи-
ди" (31). і Жид же водить по 
святих Київських печерах і а-
гітуе проти християнетва (56-
61, 37). 

Авторка ' часто короткими! 
рисами, як' мнстець вдалим 
мазком, малює гірке буденне 
життя в самім Києві на почат-
ку 1940 року. Скрізь черги. 
„Ніхто не товпився, всі дуже 
ерпелиао й мовчки стояли в 
іерзХ'"НайбкалюЩнїша була 

черга за хлібом сірого ранку в 
такий мороз, що пара негайно 
обмерзала,‚кругом рота люди-
ні й тварині. На вулиці стоя-
ла ота нещасна черга нужден-
но одягнених людей, покритих 
білою памороззю, скорчених, 
втиснутих у затінќи мурів, щоб 
хоч трохи хоронитись перед 
вітром" (33). 

На залізничій станції, „коли 
я попросила проходячого офі-
ціянта чаю", він знизив нетерп-
ляче раменами, кажучи: „Ка-
кой там чайЃ — таким тоном, 
наче б я зажадала чогось дуже 
надзвичайного" (68). 

,До трамваїв велетенський, 
ніколи мною' ніде не бачений 
натовп. Цю справжню бороть-
бу за східці і в трамваї незаба-
ром довелось мені вести двічі 
денно, з жахом помічаючи, що 
це справжня боротьба на жит-
тя і смерть. Боротьба мовчки 
й з цілою ненавистю, з цілим 
револйційним досвідом. У ній 
не було нікому пощади: кого 
здавили, подерли на ньому о-

. дят, хто впав під трамвай, ока-
лічів або згинув, — його спра-
ва ..., Найменшою втратою бу-
ло обірваний всіх ґудзиків, я-
кі я зараз, наступного дня за-

ступила торочками до зав'язў-
ванна". (17). 

По склепах „чорнило було 
тільки разюче фіалкове та й 
пера не хитрі. Як мені вичер-
палось чорнило в Пелікані, я 
ходила від магазину до мага-
зину й шукала чорнила до віч-
ного пера, та цього взагалі не 
було. Тільки у Т(ичини) я діс-
тала чорне чорнило да ручки, 
— здається, імпортоване з-за 
кордону для кращих синів Со-
юзу" (49). 

„Публіка ринула широкою 
хвилею обабіч Хрещатика. Бу-
ла сіра й надто серйозна. Жін-
ки позавивані хустками, поза-
мотуваиі шалями в висірілих 
бавовняних пальтах, у безфо-
ремних черевиках, на які на-
тягнено калоші різного вигля-
ду. Ніяка мода тут не існува-
ла. Кожен мав на собі, що мав. 
Вигляд жінок пригноблював: 
всі вони були занедбані, роби-
ли враження бідних робітниць. 
Тільки в декого губи яскраво 
намальовані й кривавий лак, 
накладений на брудні чорні 
нігті, робили ще більше прн-
гноблююче враження" (18). 

Авторка довгими годинами 
висиджувала в ждальні мініс-
тра. Секретарка його, „як жін-
ка, притягала мою найбільшу 
увагу. Бліде облнччявсміхало-
ся часом чимось подібним до 
посмішки, на губах залишки 
фарб, нігті, як у всіх, брудні, 
налаковані червоно. Якийсь 
в и п о в з лий светерок, дуже 
дбайливо вицеруваннй в різ-
них місцях, гранатова спіднич-
ка неймовірно світилася, ви-
терта за довгі роки на стіль-
цях бюр, зраджувала цілу 
тяжку до розв'язання пробле-
му одягу в СССР. Виходжені 
піпчеревнкн, що давно забули 
свою молодість, доповнювали 
одяг цієї дівчини. З ранку до 
вечера вона сиділа мовчки, зі-
гнувши спину над своїми „бу-
магами". За цілі дні нудної 
праці вона не могла собі ку-
пнти нового одягу". (28-29). 

„На коридорах у Наркоматі 
панував сморід з клозетів, що 
були в жахливому непоряд-
ку" (29). 

Авторка не раз малює істот-
ні ознаки сучасного киянина. 
Напр.: „Обличчя холодне й не-
прастутще, gKjr вгиь^лрйштоио, 
радянських людей" (13). Час-
то спостерігається, що з вами 
бояться розмовляти й омина-
ють вас. І скрізь у кожного 
п о с т ійний страх, і страх, і 
страх"--(18).-І вкінці страх, я-
кого я навчилася в цьому міс-
ті, підповз і до мене" (25). 

Авторка відвідала славних 
підсовєтських п исьменників. 
Ось телефонічна розмова з по-
етом П. Г. Т(ичиною), ст. 43: 
— Гальо, чи поет Т. ? 
— Да, ќто ґаваріт? — через 

хвилину надўми почула дово-
лі хрипкий голос. 

— Тут авторка „Ціни Жит-
тя", — заклопотано відпові-
лая. 

— Не панімаю, ќто ето? 
— Д о з вольте, я п о я сню 

вам. . . 
Т. призначив побачення в се-

бе другого дня. Авторка вибра-
лась. „Був ЗО ступневий мороз 
і віяв різкий північний вітер. А 
я чекала, чекала.. . Тролей-
буси, навантажені вщерть, не 
зупинялися. Я вирішила йти 
пішки. І я йшла, і йшла, ; 
йшла безмежно довгою й пів 
темною вулицею. Вітер разив 
мені в лице. . . За чим іду? 
Темні вулиці, льодова ніч і бід-
не галицьке серце, загублене 

на київській Голѓоті" (44) . . . 
І таки дійшла, знайшла й го-

ворила. Під час розмови Тичи-
на сказав, узявши том творів 
Леніна: 

— От що вам треба, Софіє 
Миколаївно, читати! Це чудо-
ві речі, це сама мудрість. Що-
йно вони мене зробили людн-
ною! (48) . . . 

Секретар у Тичини — вірме-
нин (48), — так спокійніше. 
По вечері Тичина подарува ав-
торці том своїх поезій „Партія 
веде". Від Тичини наша пись-
менниця потелефонувала до 
М. Т. Рильського, що живе в 
цьому ж будинкові літератур-
ннх робітників, але той „відмо-
внвся прийняти мене", — за-
пропонував стрітися в ќлюбі 
письменників. Другого дня бу-
ла там авторка; „довкруги вен 
ликого столу, накритого сук-
ном, сиділи знані лисьменнн-
ки: Сосюра, Рибак, Бажай та 
інші, ну і Рильський. У нього 
обличчя було, похмуре, вигляд 
неввічливий" (50) . . . „На об-
лнччі Рильського злість і не-
ввічливість до цілого світу" 
(55) . . . 

Пішли до їдальні на обід. 
„Тут додержував мені товарис-
тва один з поетів О, оповідаю-
чн про переслідування за ук-
раїнство, та вихвалюючи свій 
національний патріотизм. Зрів-
нявши його розмови з мовчан-
кою всіх інших, я мала підста-
ву мати до нього якнайменше 
довір'я, і я слухала тільки, 
роздумуючи яку мету має ця 
людина і чи думає він злови-
ти мене на такі дешеві штуч-
ки'' (50). 

„Тож, якнайшвидше покін-
чивши їсти, за що ще, на ли-
хо, не казали мені й платити, 
я пішла з почуванням полег-
ші, вирішивши, що нічого 
спільного в мене з ними немає! 
Це відношення зберігалось у 
мене й далі, увесь час більшо-
вицької влади в нас, коли я пі-
рвала всі зв'язки з літерату-
рою, бо пізнала, що за неї тре-
ба буде заплатити душею або 
життям" (50) . . . 

І авторка на кожному кроці 
переконувалась, що вона в Ки-
єві „даремно шукала України 
протягом десяти днів" (21). У 
Києві „було щось чуже ft тяж-
ке, від чого хотілось утікати 
якнайдальше" (ЗО). І з тяж-
кою душею письменниця від 
чула, що в Києві немає Украї-
ни, тільки Росія, і немас там 
українців, тільки самі чужі й 
ворожі люди" (63) 

ВИБРАЛИ ВОЛЮ. Секретар польської ажбасадн у ВашявГгонІ, 
Владнсдав Ніжина:! (зліва) та радішќ цѓ'і амбасадк, Степам Роґо-
дзіньсхі, що разом з фінансовим радником амбасадн, Янушом Жол-
товскнм, зрезягнували зі своїх постів та просили азнлю в Америці, 
протестуючи проти поневолення їх батьківщини бояьпіевииамні 

З ЖИТТЯ ГРОМАД 1 ОРГАНІЗАЦІЙ 

ГОЛОС РОЗПАЧІ 
(Докінченая ЗІ сторони 2-ої) 

волі з бідними і багатими 
(хоч в Америці нанбіднішни 
робітник багатший від найба-
гатшого інженера в СССР) — 
чи „рівносте і братерства в 
сім'ї народів", тобто — одну 
кімнату на велику родину, по 
100 ѓод. праці на тиждень, 
щорічні „позички" без Івід-
дачі державі місячної зарпла-
тні, „добровільні" подарунки 
державі у вигляді дарової ро-
боти в неділю, виховання ді-
тей поза опікою батьків (ді-
тей від 12 років беруть до ре-
меслених училищ і відпуска-
ють по 4-ох роках додому, 
звичайно вже чужих родині). 
І ще багато чогбщо амери-
канські „бідні" за своїми тс-
левізійними апаратами та хо-
лодільниками не і встані уяви-
ти собі. . . f 

Коли ми їхали через Чехо-

ді американської, щоб пробу-
дити її. Це ж не секрет, що 
американська молодь не має 
чим зайнятися і через те зде-
`більшого сидить по ґрілах, 
чи дивитьсн на фільми. Це 
гірка правда. І ображатися 
нема чого. А нам закидати 
що ми через те хочемо війни, 
що наші родини будуть вкупі 

це негідне. Ми втратили 
все. А ці недогарки, що чу-
дом врятувалися від згарищ 
перед- і повоєнних пересліду-
вань, жевріють поки ще ві-
рять, що в силі збудити і пі-
ти нога в ногу за звільнення 
світу. 

Корея — пробний крок. Це. 
не Вспанія. Це другий Хасан, 

Словаччину, словаки питали: 
У інтелігентній" родині, де і""Р^ 0 с т е УтекаліГ;"і-скільки 

де спинилася авторка на по-
бут, не знайшла вона украін-

УКРАНИЏ СТЕПТІВ: НЮ ИОРК, ІПО ДЖЕРЗИ 
І 11 EH СИЛ В АШЯ! -

Запрошуємо ВАС до численної участи у святі, що його 
, влаштовує 

УКРАЇНСЬКА АВТОКЕФАЛЬНА ПРАВОСЛАВНА 
ЦЕРКВА СВ. ВОЛОДИМИРА 

' `` (14 вул. їст, Ню Иорк) 
В НЕДІЛЮ. 3. ВЕРЕСНЯ 1950 Р. 

(SUNDAY, SEPTEMBER 3, 1950) 

І З НАГОДИ СВЯТА ПРАЦІ - LABOR DAY4 
на терен) УКРАЇНСЬКОГО СЕЛА, що знаходиться поміж 

містами Еавнд Брук і Ню Бронсвік, Н. Дж. 
Cedar Grove Road R.F.D. 3. 

Свято почнеться Польовою Службою Божою, яку від-
править Вепр. Мятрат о. Л. Весоловськвй при співучастя 
Хору Ся. Володимира під дирнґентурою В. Завітневнча, 

Початок о годині 10:45 
" По Відправі 

ВЕЛИКИЙ гакнш — ЗАБАВА — ТАНЦІ , 
до пізно! ночі. 

Гратиме першорядна орхестра І. СЕМЧИШИНОГО. 
В С Т У П 60 цен., а з оплатою дороги туди і назад $2^0. 

Боси" відходитимуть о 9 ѓод. ранку від Церква на 14 вул. — 
Білети можна набувати щодня від 9 год. до 8 год. вечора в кан-
целяріі парафії. 

ГРОМАДЯНИ! ВСІХ ВАС щиро запрошуємо на це величне 
торжествб і пікнік, на якому матимете приємність зустрітися з 
своїми знаярмнми 1 серед розкішної природи в милому товаристві 
весело провести час, за що ручить — Святочний Комітет. 

ської книжки (22), не знали 
там навіть, хто такий Тичина 
(23) . . . 

І скрізь, скрізь, скрізь росій-
ська мова! „У великому буднн-
кові иіліції тільки російська 
мова" (6). „Уся залізнична об-
слуга розмовляла виключно 
по-російськи, написи всі теж 
такі" (8). На київському двір-
ці „публіка розмовляє по-ро-
сійськи" (10). В Наркоматі „я 
не чула, щоб хтонебудь гово-
рнв по-українськи (15). „Уся 
маса на Хрещатику говорила 
виключно по-російськи" (18). 
„По склепах обслуга надзви-
чайно неввічлива, а мова всю-
ди російська" (33). А коли 
„українцеві в Києві хотіли зро-
бити приємність, намагались 
на його українську мову відпо-
відати по-польськн" (33). 

Коли авторка на головній 
пошті надавала телеграму, то 
„мій по-українськи виповнений 
бланк повернула мені сувора й 
неввічлива жінка з викликом: 

— Ето не панятно!" (20). 
Авторка, сама лікар, довго 

оглядала медичну шкрлу. Уве-
чері, як тут звичайно буває, в 
школі погасла електрика, да-
ли свічки, С. Парфанович зо 
свічкою ходила по великому 
будинку, де відбувалися вя-
клади, і все натрапляла на од-
не: викладали по-російськи.. 

— У нас вільно викладати, 
як хто хоче. Хочеш, говори по 
російськії, хочеш, можеш по 
українськії!" (42), пояснили 
авторці. 

„Свічка догасала, як ми по-
трапиля на патологію. Моло-
дий чоловік в окулярах, у сі 
рому одязі подавав лекцію по-
українськії. Я сиділа на остан-
иій лавці і, підперши рукою го-
лову, закрила нею лице. Свіч-
ка моя догоріла, а в мене не-
стримними струмками котилн-

ИЮ ИОРК, н. я 
Створено відділ СУМД'у 

В 'неділю 13 серпня відбули^ 
ся організаційні збори нюйор-
ського відділу СУНД, на яких 
були присутні до 80 осіб. 

Збори відкрив голова упра-
ви СУНД'у К. Паньківський, 
який коротко накреслив зав-
дання СУНД'у І зокрема ню-
йорського відділу, що мас о-
собливе значення, у діяльнос-
ті цієї організації, як осередок 
у метрополії. 

До президії зборів увійшли: 
голова — М. Ветухів, члени 
— генерал Загродськнн, В. Ке-
дровськнй, С. Дембицьккй, М. 
Галібей, секретарі — Л. Дра-
жевська і В. Лесич. 

Збори вислухали доповіді: 
М. Шлемкевича — „Ідея СУН-
Д'у" М. Ветухова — „СУНД і 
українські організації в ЗДА" 
та Т. Олесіюка — „Інформа-
ція про Українську Національ-
ну Раду". 

Всі доповіді були на внсо-
кому рівні, як змістом, так і 
майстерною формою викладу. 
Всі доповідачі підкреслювали 
основну ідею СУНД'Уі як цен-
трової демократичної організа-
ції. Після доповідав була днс 
кусія, зокрема присутня в за 
лі молодь (виступали пп. Пан 
ченко та Теремецький) піднес 
ли питання про необхідність 
більшої уваги вихованню мо-

лоді, молодечим демократич-
вим організаціям. 

До керівних органів нюйор-
ського відділу СУНД'у увій-
шлн: Голова Управи — Іван 
Крилов, заступники — Ярос-
лав Заремба та Петро Самой-
лів, члени — Володимир Бара-
гура, Стефан Дембіцькнй, Ан-
дрій Залізко, Вадим Лесич, 
Данило Теремецький, Марія 
Фуркаловська. Контрольна Ко-
місія — Володимир Кедровсь-
кий, Надія Литвиненко, Віктор 
Муралевич, кандидат — проф. 
Іван Гончаренко. Л. Д. 

СПОРТОВІ ВІСТІ 
У. С. К. в Дітройді 

По довгих зусиллях вдалося 
нашим новоприбулим засну-
вати Український Спортовнй 
Ќлюб „Вовки", покищо лише 
ланку копаного м'яча. Завдя-
кя жертвенності українського 
громадянства закуплено по-
трібний спортовнй виряд і на-
ша дружина могла виступити 
13 серпня ц. р. проти місцевої 
німецької комбінованої дружи-
ни „Баваріян Спорт Ќлюб", 
котра є на першому місці в ту-
тешній Лізі і переможцем за 
чашу. 

Наша дружина грала в слі-
дуючому складі: Лепецькнй;' 
Д^да-Паш; Оіцудл як-Дужнй-
Горечко; Кахяій Р.-Кахній В. 1 , . . . - , . =-в ф.едак-Кахній М-Полатайко. 

бо я хочу ще як не бачити, то Наші змаѓўни виграли це зма-
бідна Бать-- г а н н я в відношенні 6:1. Наша почути що моя 

ківщина вже вільна, що не те-
чуть сльози знедолених, що 
сонце Волі висушує їх. Через 
те я кажу — чи то Корея, чи 
який інший фронт — треба 
йти всім і не з примусу, а з 
твердого переконання конеч-
ности дій, без критики свого 
уряду, а з твердою вірою, що 
це піде на користь тим же ма-
мам; дружинам, сестрам, від 
яких тепер так не хочеться 
відходити. Треба думати не 
про своє „я" маленьке, бояз-

дружнна показалася на пер-
ший раз в дуже доброму світ-
лі, головно поміч. Маючи на у-
вазі, що хлопці ніколи зі со-
бою не грали, змучені цілоден-
ною працею по фабриках і без 
належного тренінгу. 

Вартість дружини покищо 
ще не можна оцінити, в будуч-
ності п о к а жеться остільки 
можна на них числити. 

Провід мас надію і певний, 
що з цих молодих хлопців від 
17-20 літ, вийдуть змаѓўни, ко-
трі гідно будуть репрезентува-
ти українське ім'я. 

Провід не ограничусться лн-
потім прийде другий Хал-Хін- ке, самолюбне, а треба (заіше на ланці копаного м'яча, 
Гол _ Югославія, а далі бо- Христовою ж наукоќ,) j ^ l - M J J g J S S I T S S T , 
дай не збулося — друга Фін- ти про свого ближнього, про L д. м В здоровому тілі здорова 
ляндія — Аляска. Це моя при- краще майбутнє найдорож-1 душа". З Богом вперід! 
Іватна думка, але я болію цим, них серцю. і ` Іиж. В. 

миі не пояснювали їм — у від-
повідь чули одне: „ми хочем 
большевиків, бо вони у тих, 
що мають 12 коров, одберуть 
і поділять так, що кожному по 
4 припаде". А тепер, коли во-
ни перебігають кордон і по-
трапляють до ДП таборів — 
ми у них питаємо — „пречо і 
сте утекалі". Аж тепер, коли 
вони „рівність" відчули на' 
власній шкурі, аж тепер і нас 
зрозуміли, аж тепер і нам по-
вірилн. Так їм же ще є куди 
тікати. А з Америки вже не 
буде куди тікати, хіба що всі 

і ті, що прибули, і ті, що 
тут жили як „вороги народу'' 
(якого?) — помандруємо в 
концтабори, одірвані від ді-
тей, батьків, із болем у сер-
ці: чому не повірили, коли 
ще не було пізно. Тоді ні Мек-
сико, ні гроші, ні „льояльне 
ставлення" — нічого не помо-
же. ґ^` 

І 
Ми не хочемо діждати цьо-

го, тим більше, що ми анти-
комуністн. І через те моч осо-
биста думка — дати подо-
статком матеріялу для моло-

ся сльози з очей... Я плака-
ла з болю, жалощів і любови... 
Я плакала, віднайшовши вкін-
ці хоч у темному куточку най-
дорожче, що мас людина: рід-
ну мову!" (42) . . . 

І засумує кожен читач, за-
кінчивши читати цю серцем 
написану книжку. І в кожного 
вирветься: 

— Дорогий наш Києве, коли 
ти воскреснеш ? . . 

- Іван Огієнко 
(„Наша культура") 

ОСНОВУЮЧІ ЗАГАЛЬНІ ЗБОРИ 
„ЧЕРВОНОЇ КАЛИНИ" 

Книгарсько-Вндавннчоі Кооперативи з відповідальністю 
уділом в Ню Норку, відбудуться 

В СУБОТУ, ДНЯ 26. СЕРПНЯ (AUG. 26) 1950 
в домівці Братства УСС, 161 Аве. „А", в год. 7. вечором. 

ПОРЯДОК НАРАД:. 1. Відкілѓѓѓя зборів. 2. Вибір Предсідннка 
зборів. 3. Звіт про підготовчу працю Іяіціяторіп. 4. Відчитаних 
проекту статут)'. 5. Дискусія 1 првЯнятгя статуту, в. Вибір Над-

зірноі Ради. 7. Плян діяльності! Кооперативи. 8. Дискусія. 
9. -Вільні внески. 

За Ѓруну Ініціаторів: 
Д-р IL Праяк, Р. Купчянсьішя, О. Навроцькяй, II. Постодюк, 

^ JL Лешшй, Е. Знблікевнч. 

ЦЕНТРАЛЬНА УПРАВА 
ОРГАНІЗАЦІЇ ДЕРЖАВНОГО ВІДРОДЖЕННЯ УКРАЇНИ 

В АМЕРИЦІ 
Закликає всіх членів І прихильників ОДВУ та Братніх Організацій — Уќ-

раїнського Золотого Хреста ОДВУ та Молоді ОДВУ, —дісцезії українських Церков, 
парохіяльні громади, центральні організації та установи, українські національні то-
варнства та організації, та все українське громадянство Злучених Держав Північ-
ної Америки — взяти участь через своїх делегатів і представників, зглядно прн-
бути як іч)сті на 

XVL РІЧНИЙ ЗЇЗД 
Організації Державного Відродження України 

в Америці 
ТА БРАТНІХ ОРГАНІЗАЦІЙ 

Українського Золотого Хреста ОДВУ і Молоді ОДВУ 
що відбудеться 

в днях 2, З і 4-го вересня 1950 
В НЮ ЙОРЌУ 

Цілѓорічний Зїзд ОДВУ повинен, як і всі попередні, бути черговою маніфесте-
цісю українсько-американського суспільства, яке в рядах ОДВУ та Братніх Органі-
зацій стоїть беззастережно на демократичних засадах христіянської етики й моралі 
— та Самостійности й Соборносте Української Держави, — а тому Ваша прнсут-
ність та вклад в працю цього Зїзду тільки зміцнить визвольний фронт українського 
народу та інших поневолених російсько-большевицьким імперіалізмом народів, і 
закріпить дружбу українського й американського народів в боротьбі з тим-же не 
нависним імперіалізмом'. 

Зголошуватися на Зїзд та звертатися по додаткові відомості про спосіб і час 
відбуття Зїзду треба на адресу Центральної Управи ОДВУ: 

CENTRAL EXECUTIVE COMMITTEE OF ODWU 
10944 S. Went worth Avenue, Chicago 28, Illinois 

Адреса місця де відбудеться Зїзд слідуюча: 
Hotel George Washington"— 23 Lexington Avenue at 23rd;Street 

New York 10, N. Y. 
Центральна 'Управа 

Організації Державного Відродження України. 



СВОБОДА, СУБОТА, 10-го СЕРПНЯ 1950. Ч. 192. 

Країна ранньої свіжости 
(Докінчите зі crop, Z-гоГЬ 

них народи підчиненої Кита-
сві країни Ќўкурс та й тут за-
лиши.іись і — відірвавшись 
від свойого материка — зало-
жили тут державу П'як-че 
(Сто родин). Ці народи при-
несли зі собою буддизм. Зно-
ву ж китайці, які не захоті-
ли покоритись китайській ди-
настії Хань, заложили на пів-
денному сході п ів о с т рова 
державу Сілла. Так у четвер-
тому сторіччі нашої ери на 
корейському півострові існу-
вали три держави: на півночі 
Ќўкурс, на південному заході 

ПОШУКУВАННЯ І 
Пошукую вуйка Федора Мару-

щак з села Луг, пов. Ліско, який 
виїхав перед першою світовою він-
ною. Мав перебувати в Ню Иорку. 
Хто про аего знас, або він самий, 
голооггися до: 

MICHAEL ROMAN 
с о О. L. Shawn, Queenstown, Лісі. 

П'як-че та на південному схо-
аі Сілла. 

В сьомому сторіччі Сілла о-
п а н у вала ціляй півострів і 
встановила одну державу, яка 
проіснувала до 9. ст., коли на-
роди розбитої держави Бахай 
(по корейськи Бяйдар) пере-
неслись на терен Кореї, опану-
валн її та створили державу 
Ко-рс, що й дало сьогоднішню 
назву країни. Хоч Корея краї-
на зовсім убога, проте з уваги 
на своє географічне положен-
ня вона постійно переживала 
напади монголів і китайців. 

У 1392. р. полководець Лі 
Сен-Чс зорганізував палатний 
переворот і проголосив себе 
королем, починаючи довгу ди-
настію Лі. Він -переніс столи-
цю держави з Сангдо на пів 
день до Сеўль, щоби мати мен- дом Тен Ванґ-Дюна. Китай ви 

Це і був початок міжнародніх 
торгів за Корею з уваги на її 
географічне положення, важ-
лнве для воєнних цілей. 

У країні діяли три головні 
політичні партії: консерватис-
ти, ліберали та прихильники 
Китаю. Консерватисти кинули 
клич: „Корея` для корейців", 
а тодішній регент — консерва-
тист Тай Ван-Гун поробив на-
відь відповідні державні ре-
формн. Японія використала лі-
бералів паназіяцькнмн клича-
ми проти білої раси і в 1884. р. 
зорганізувала переворот, який 
одначе по трьох днях прова-
лився і в країні запанувала 
китайська орієнтація. 1885. р. 
Японія підписала договір з Ки-
тавм, який дозволяв увести 
військо до Кореї за обостррон-
ним повідомленням обох дер-
жав. 

Роки 1893-1894 — це час ве-
ликого селянського повстання 
проти февдалізму під прово-

—""—f ‚-;.#s : " Н 

ше зносин з чужинцями та бў 
ти більше відпорним. Динас 
тія Лі утрималась в Кореї до 
1910. p., Коли Корею опанува 

Пошукую ШАНА СКРОВУТА, ко-
трай мешкав під ч. 9 Allen Street, 
New York City. Хто про него знас.'ла Японія. За той час утвер-
або він сам, голоситнсь на адресу: д и в с я в Кореї ВПЛИВ Китаю; 

СТАНІІСЛАВ ПЕРКОВСЬКИП 
15 Waverly PL, Stamford, Conn. 
Пошукую брата ШАНА КАЧОРА, 
сина Андрія і Маланкн з села Про-
бабин, пов. Городенка. Галичина 
Прибув до Канади 1907 року. Від-
так переїхав до U.S.A. Остання його 
адреса була в 1916 році: Jim Kelly, 
P. О. Box, Hansboro. N. D.. U.S.A 
Хто про него знас, або він сам, ѓо-
лоситись до: Василнна Чекаяло, `ів 
Ormonde Ave^ SL Catherines, Ont., 
Canada. 
Іпш. ШЕВЧЕНКА CEM. з Регснс-
бургу, МЕЛЬНИКА ІВАНА з жін-
кою та з двома донечками, Любця 
і Вірця, шукає 

В. ДУБИНА 
5031 S. Throop St., Chicago 9, ІП. 

ДОБРА НОВИНА для терпля-
чих на болі ревматизму, недо-
магавня жолудка, не страв-
ність, обструкції, міхури, ка-
тар жолудка, каміння, як рів-
нож шкірні хвороби як екзема, 
прищі, всякого рода свербляч-
ки, недомагання нирок, біль 
голови, потовчений тіла, ви-
внхнені сустави, цукриця, пе-

- - реотуда, к а ш е л ь , дихавиця, 
нервовість і ініяі хвороби, тер-
плячі знайдуть полеќглу при 
вживанню наших зіль, які ім-
портусмо з Індії і Китаю. Як-
що терпите на якесь недома-
гання просимо писати до нас 
по безплатний циркуляр адре-
суючи: Bradley Herb Tea Co., 
Box 224, Cooper Sta., New York 
3 , N. Y. 

Щ М М М М М 1 М І І И І І І 1 К 

ВАСИЛЬ КОГУТ 
Український Погребннк 

Займається похоронами 
в стевті Ню Джерзі 

МОДЕРНА КАПЛИЦЯ 
БЕЗПЛАТНО 

Обслуга чесна І найкраща, В ра-
аі OHJ1EJ а родині ќдѓѓѓе 

вхекь І вяочи — Вауоппе 3-0187 

William Kohoot 
P U N E R A L D I R E C T O R 

240 BROADWAY 
Вауоппе, New Jersey 

Telephone: BAyonne 3-0187 
DAY OR NIGHT SERVICE 

l l l l ІІІІШІК 
FUNERAL HOME 

СОИЛГТПУ AIRCONDITIONED 
ЗАННМАЄТЬСЯ ПОХОРОНАМИ 

ВСТЕПТІ 
N E W J E R S E Y 

ІЏНИ ПРИСТУПНІ ДЛЯ ВСІХ 
ОБСЛУГА ЧЕСНА І НАЙКРАЩА 

У випадку смутку в родині 
тѓичте як в день так 1 в ночі: 

129 GRAND STREET 
cor. Warren Street 

JERSEY CITY. 2 . N. J. 
TaL BErgea 4-5131 

н я т и я я а в 

китайська мова — наукова й 
літературна мова Кореї, кон-
фуціянство — панівна релігія. 
Одначе у внутрішньому само-
врядуванні користувалась Ко-
рея повною незалежністю. 

Світлий час корейського ко-
ролівства — це 14.-16. ст. То-
ді вироблено корейську фоне-
тичну азбуку (onmun) т. зв. 
„Хунмін деньгім" („навчання 
народу правильного звука"). 
До того часу користувалась 
Корея ѓієрогліфічним китайсь-
кнм письмом і мішаним. У 
1637. р. Корея заключила до-
говір з Манджурією (корейсь-
кий король зрікся васальства 
Китаєві). 

В країні було к р і пацтво. 
Щойно христіянські місії прн-
неслн у Корею новий дух (від 
1783. p.). Та рівночасно поча-
лись впливи Америки, Японії 
Я Риги. ЩяШ$Ш infiriiim 
вали навіть воєнну експедицію 
проти Кореї, а в слід за ними 
Америка, — але неуспішно. 
Щойно Японії вдалось заклкь 
чити з Кореєю договір про ко-
ристування трьома п о ртами 
(1876. p.) , а в слід за нею такі 
договори з р о б или Америка 
(1882. р.) та Росія (1884. p.) . 

слав військо проти повстанців 
Вислала військо Японія та піс-
ля розбиття повстанців домог-
лась більшости своїх прнхнль-
ників в уряді. Справа Кореї бў 
ла причиною японсько-китай-
ської війни 1894. p., у висліді 
якої Китай 1895. р. відказався 
права суверена в Кореї. Тоді 
Японія почала насильно ни 
щити прихильників китайської 
орієнтації в Кореї та зорганізу-
вала вбивство-королеви Мінь; 
король скорнртав з азилю в 
російському посольстві. У вн-
еліді цих подій Росія теж по-
сягла свою руку по Корею та 
перш-за-все домоглась висил-
ки своїх офіцерів, як інструк-
торів, до Кореї. Війна Японії 
з Росією 1905. р. вирішила 
справу Кореї на користь Япо-
нії. 

Роки 1905.-1910. це посте-
пенна анексія Кореї Японією, 
яка за допомогою японофіль-
ської партії проголосила 1909. 
р. ‚Декларацію про анексію 
та протекторат", а в наступно-1 
му році привернула Корею у. 
ШІЮ КОЛОНІЌ?., З.атсутщггггІ 

НА ШЛЯХУ ПОХОДУ СВІТОВОГО КОМУНІЗМУ. ЦІ два пшш совстсьхоі продукції' були роз-
бнті аІвдешіо-кореАськнми оборонцями власне в хвилині, як вони промощували червоним ордам 
шлях до дальшого походу на залишки ще вільно! Кореї. Біла першого танку вбитий та викннсннй 
силою оборонної купі північно-кореаськнн танкіст. 

ЗОСЕРЕДЖЕННЯ ПРОПАГАНДИ 
ПРОТИ СВІТОВОГО КОМУНІЗМУ 

Уряд покликав до життя 
Краєву Раду Психологічної 
Стратегії, якої завданням має 
вести всецілу пропаганду і 
психологічну війну проти сві-
тового комунізму. Створення 
цієї установи перевищає всі до-
теперішні засоби поборювання 
комунізму які тільки існують у 
світі. Департамент стейту, я-
кий буде осередком такої пра-
ці, Оприлюднив існування та-

все ж рішуче виступила проти 
червоної агресії, винісши спра-
ву Кореї до значення світово-
го конфлікту. Та жертвою цьо-
го конфлікту стає перш-за-все 
ця убога країна ранньої сві-
жости з ії старим народом, я-
кнй віками доказував свою во-
лю бути самостійним. 

Т. 

Кімнати І Кімн д о винаймлення. j) 

1 умебльований покій для 1 
або 2 мужчин. Опал, гаряча 
вода, газ і електрика. При-
ступно. 

DE 2-5906 

Професійні оголошенні X 

Dr. S. CHERNOFF 
229 — 2nd Ave„ (Cor. 14th SL) N.Y.C 

Tel. ORamercy 7-7697 
Острі в довгочасні иедугн чоловіќїѓ 
І жінок. Шкірні. X-Ray. Роздуття 
яшд лікусмо без операції Переводи-
мо аналізу ќрови для супружнил 
дозволів. — Офісові години: Що-
дия від 10 рано до 6:45 вечір. В су-

боту від 10 рано до 1. попол. 
В неділю замќиємо. 

Ґ Р О С Е Р Н Я 
НА ПРОДАЖ 

$1,500—$1,600 ТОРГУ. 

Рент $40. 

239 EAST 2nd STREET, 
NEW YORK CITY. 

ГРИГОРІЙ КОВЕРДОВИЧ 
ПОВІДОМЛЯЄ, Щ О ЙОГО FURRIERS 

кушнірська робітня 
в тепер під числом 

434 East 6th St 
BETWEEN AVE. A A. lrt. 
NEW YORK CITY 

TeUpkoMi Spring 7-3566 
Приймає замовлення на НОВІ РОБОТИ 1 ПЕРЕРЃВЌУ 
та дав 2 0 % опусѓу на всі роботи, л також ДАРОМ 
сторндж на літо.—Самий сторидж на літо 2 % від сотні. 

Футра можна купити в 
отвореад від 9. рано до і . 

В неділі на замоќк 

до неї всі тягарі колоніяльної 
політики. Владу в Кореї вико-
нував генерал губернатор при 
помочі фіктивної національної 
ради, яка у дійсності була без 
значення. Японія не сприяла 
розвоєві країни, що більше, 
старалась кольонізацісю при-
вернути її у свою провінцію. 

Друга світова війна визво-
лила Корею з-під важкої япон-
ської неволі, але її землі відда-
ла під впливи двох ворожих 
до себе світових потуг. Боль-
шевицька діялектика з уміла 
узброїти свою частину Кореї, 
але разом із зброєю кинула 
їй фалшивий клич визволен-
ня. Американська політика пе-
реочила цю справу, як справу 
Китаю, але — хоч і не спро-
моглась проклямувати війни 
за свобідну та соборну Корею, 
що було б найкращим бойо-
внм гаслом Об'єднаних Націй 
у цій боротьбі двох світів — то 

Любите „Лиса" — вишліть 
передплату! 

"THE FOX", РіО. Box 394, 
Cooper Sta., New York 3 . N. Y. 

кої ради спокійно і незамітно. 
Не подано подробиць про по-
одинокі ділянки цеї установи, 
тільки сказано, що головою її 
є Едвард ї ї . Баррет, асистент 
секретаря стейту для прилюд-
них справ. Помічниками його 
будуть урядовці з інших депар-
таментів. Звісно ще, що пов-
стання нової установи треба 
завдячувати негодуванню на 
брак належного висліду з пра-
ці радієвої проргами „Голос А-
мерики". ' 

ТРИ ДИПЛОМАТИ З поль-
СЬКОІ АМБАСАДИ ЗДЕ- . 

ЗЕРТИРУВАЛИ. 
Три дипломати з польської 

амбасади у Вашингтоні зали-
шили свої пости і дістали від 
уряду Злучених Держав запев-
нення, що вони дістануть пра-
во азилю в цій країні. Дезер-
ція не прийшла одного дня, 
тільки поступово. Вони відмо-

внлнся вертатися до Варшави, 
куди їх відкликав уряд. Це бу-
ли ті, що пішли на службу 
тоді, коли ще приймали і не-
комуністів. Ними є: Януш 

РІДНА ДИТЯЧА КНИЖКА 
— зброя в бою за душу української 
дитини! Не зволікайте, що сьогодні 
вишліть у ЛИСТІ ТІЛЬКИ 3 дол., як 
річну передплату на бібліотеку іо-
ного читача „ЄВШАН-ЗІЛЛЯ", вн-
дання ОПДЛ. Адреса В-ва: 

"YEVSHAN-Z1LLA" 
YouHi Books Publishing 

217 Dalhousie St., Toronto, Ont., Can. 

Золтовскі, фінансовий дорад-
ннк; Стефан Роґозіньскі, рад-
ник і Владислав Ніжінскі, се-
кретар. ( ^ т - ' ..'" - х ` -

В. Володимир Пархуць 
український погребннк 

Відповідинй гідний похорон по 
уміркованія ціні. 

Модерна Кшииця ЛКЗІІЛАТНО 
Кличте в день і в ночі: 

WOODROW W. PARCHUC 
Funeral Direcior 

Licensed New York A Connecticut 
439 E. 5th St., New' York City 

Tet. ORegon 3-2057 
S. PARCHUC — Notary Public 

П0СМЕРШЗГАДКАІ 

Uncle Sam Says 

My bat la off to the volunteer V. S. 
Savings Bonds County Chairmen and 
others who are stflJ giving patriotic 
service to their country. Tear in and 
ymar out these volunteers are carry-
tag the message of financial Inde-
pendenee through V. S. Savings 
Bonds to every county in the nation. 
For 1950 their slogan is: "Save For 
Your Independence." They'll shovr 
you how millions of Americans are 
securing THEIR future by purchas-
Ing. TJ. 8. Savings Bonds. 

U S Т'гл-игц Dtptnvunt 

EVergreen 3-4416 — 4450 72-74 Box Street 
Brooklyn, 22, N. Y. 

M A P L E C O A L . 8c C O K E C O . 
Anthracite F U E L OIL Bituminous 

NEW SPRING PRICES IN EFFECT 
ORDER NOW 

Українське підприсмстяо OIL BURNERS 
ФЕДЬКА КУДЛАК SALES 4 SERVICE 

Дня 7. ссрпия помер в Савт 
Дірфілд, Масс, 

ІВАН ІНША, 
член Тов. Галицька ЧЛч, від. 207 
УНСоюзу. 

Покійний родився в селі Літо-
иищі, пов. Броди. Полишив в 
смутку брата 1 Його родину. По-
хований на католицькім цвинтарі 
в Савт Дірфілд. Товариство бра-
ло участь в похороні. 

Хай земля буде йому легка! 
В. Гудима, секр. 

Замість квітів 
на могилу нашого 
Сусіда і Приятеля 

бл. п. Андрія 
Ѓ Ў Л Е Я 
складаємо 

через Місію ЎПА 
$15.00 

на вояків ЎПА 
Марія і Григорій 

Бакуменко. 

УКРАЇНЦІ! ПАМЯТАПТЕ, ЩО: 

GAWA Travel BUREAU 
8941 JOSEPH CAMPAU, 

comer Hewitt — Trinity 2-7709 
Hamtramck 12, Michigan 
Виготовляє всі документи 

в справах іміі'рацінішх. 
Продає шнфкарти на всі 

корабельні лінії. 
Пересилає гроші до різних 

частей світу. Посередннчнть 
в справі продажу і куп на ре-
альностей, домів, як також 
асекурус в першорядних а-
ьенуіти^ИЬпіітг! іномтшіяжі— 

Поради та шформацй без-
платні! 

1 ЧИТАЙТЕ „ВСЕСВІТ'! і 
„ВСЕСВІТ", І 

2 Ілюстрований журнал дли всіх : 
І приноситнме своїм читачам j 

двічі на місяць 
І актуальні ілюстрації до подій у ( 
4 спіті, цікаві оповідання, нарнсн, і 

новини з науки й техніки, гумор J 
і багато іншого. 

Перше число „Всесвіту" вийде І 
5. вересни 'цього року. 

Редаґус „Всесвіт" В. Чапленхо. ї 
Передплата до кінця року 

(за 7 чисел) 
в ЗДА 1 Канаді — 1 долар. 
Передплату слати на адресу: 

W. TSCHAPLENKO, 
178 Е. 7 ST., Зс NEW YORK CITY 

U. S. A. 
Нюйорчани можуть передпла-

чуватн в редакції щосереди і 
щосуботи від 7. до 9. ѓод. вечора. 

Шукаємо продавців (кольпор-
терів). В-во „Всеея№. 

В Центрі Укр. Колонії в Ню Иорку. Коло школи св. Юрія. 

В. Е. Вогачевеький 0 

Е 
VEB-0K О. К л ю ф а с 

208 Е. 6th St., N.Y.C Tel. OR. 3-2484 
Урядові ѓод. щодня 12-1 та 5:30-7:30 п.п. неділі 11-1-оїп.п. 

WOODSIDE MEMORIAL 
'Home for Funerals' 

WALTER RAJCA, Dir. 
Newark's only Ukrainian 

funeral direcior 
Convenient transportation 

Buses 13 (Irv. Center), 18 
Beautiful Sc Dignified Home 

617 BROADWAY 
(At Elvvood Theatre) 

NEWARK 4, N. J. 
Humboldt 3-4817 

-=J 

Lytwyn it tytwyn 
UKRAINIAN 

— WNERAL D1RECTOES 
OUT Services Ars Avafioljt# Ajiywbsri 

in New Jersey 
801 SPRINGFIELD AVENUE 

. NEWARK, N. J. 
ISsn 5-5555 

IBflH БУНЬКО 
УКРАЇНСЬКИЙ І І О Г Р Е Б Н И В 

зарядж)в погребами во С1КП 
ціні так низькій як v l d U 

ОБСЛУГА ЧЕСНА 1 НАЙКРАЩА 

J O H N B U N K O 
Licensed Undertaker A Embalmer 

437 E. 5th ST^ NEW V^RK CITY 
Dignified funerals as low as SI50 

Telephone: GRamercy 7-7661 

ПЕТРО I P E H I I 
УКРАЇНСЬКИЙ П О Г Р Е Б Н И Н 

Заиимосться похороваш 
В BRONX, BROOKLYN, NEW 

YORK І ОКОЛИЦЯХ 
129 EAST 7fli STREETS" 

NEW YORK, N. Y. 
Tel OBchard 4-25вЯ 

ТАРЗАН, ч. 2411. Лік на нірвані нерви. 


